
 

 

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2021 

Ερώτηση 

Προς τον υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα:   «Κίνδυνος για την καθαριότητα των σχολείων της Εύβοιας η 

μειωμένη χρηματοδότηση στους Δήμους από το ΥΠΕΣ» 

 

Τα σχολεία στην Εύβοια άνοιξαν εντός του νέου κύματος της πανδημίας και η 

καθαριότητα των σχολικών κτιρίων θα πρέπει να είναι πρώτη προτεραιότητα 

για να μπορούν να λειτουργήσουν προστατεύοντας τα παιδιά και το διδακτικό 

προσωπικό. Παρά το γεγονός ότι οι ανάγκες καθαριότητας στα σχολεία είναι 

και φέτος αυξημένες, ο συνολικός αριθμός ωρών ημερήσιας απασχόλησης 

που δόθηκε ως επιχορήγηση για την καθαριότητα των Σχολείων της Εύβοιας 

από το Υπουργείο Εσωτερικών παραμένει χαμηλός. Δίδεται, βέβαια, η 

ευχέρεια στο Δήμο, τηρουμένου του μέγιστου αριθμού προσλαμβανομένων 

ατόμων, να επιλέξει να αυξήσει τις συνολικές ώρες ημερήσιας απασχόλησης 

του προσλαμβανόμενου προσωπικού του, αλλά στην περίπτωση αυτή η 

δαπάνη που προκαλείται λόγω της εν λόγω αύξησης πρέπει να καλύπτεται 

από ίδιους πόρους του Δήμου.  

Στους Δήμους της Εύβοιας, σύμφωνα με τα δεδομένα που προκύπτουν, η 

κάλυψη της δαπάνης για τη μισθοδοσία των σχολικών καθαριστριών δεν 

επαρκεί για τις αυξημένες ανάγκες των κτιρίων που στεγάζουν χιλιάδες 

μαθητές. Η περικοπή κατά 40 με 50% των χρηματοδοτήσεων από το 

Υπουργείο Εσωτερικών για την αναγκαία καθαριότητα των σχολικών κτιρίων, 

εν μέσω πανδημίας, πέραν της επικινδυνότητας που ενέχει, δημιουργεί 

τεράστια προβλήματα στους προϋπολογισμούς των Δήμων, καθώς καλούνται 

να καλύψουν με ιδίους πόρους τις μισθοδοσίες των σχολικών καθαριστριών. 

Συγκεκριμένα, για παράδειγμα, στον Δήμο Χαλκιδέων, ενώ πέρυσι ήταν 

πλήρους απασχόλησης 72 καθαρίστριες, φέτος είναι μόλις 44, με αποτέλεσμα 

να μην επαρκούν για τη σωστή καθαριότητα των σχολείων.  

Πολλάκις, ως ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία έχουμε επισημάνει ότι η 

κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας δεν έχει εγγυηθεί το ασφαλές άνοιγμα των 

σχολείων. Στις σχολικές αίθουσες έχουν ξεκινήσει μαθήματα με τα ίδια 

επιβαρυμένα δεδομένα που ίσχυαν την περσινή χρονιά, τουτέστιν υψηλός 
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αριθμός μαθητών και κανένα μέτρο προστασίας. Σε αυτά τα δεδομένα έρχεται 

να προστεθεί και η ανυπαρξία καθαριότητας, καθώς είναι πραγματικά 

αδύνατο οι καθαρίστριες των σχολείων μέσα σε ένα τρίωρο που εργάζονται 

να καθαρίσουν 12 με 16 αίθουσες. Παράλληλα, οι καθαρίστριες, ούσες 

μερικής απασχόλησης πλέον, επιτελούν ένα σπουδαίο έργο προστασίας των 

παιδιών μας με μισθούς πείνας από 250- 400 ευρώ.  

Επειδή, οι αυξημένες ανάγκες καθαριότητας των σχολικών μονάδων της 

χώρας αντιμετωπίζονται μόνο με την αύξηση των διατιθέμενων κονδυλίων, 

Επειδή, οι Δήμοι αδυνατούν σε πολλές περιπτώσεις να καλύψουν τις 

αυξημένες ανάγκες μισθοδοσίας των σχολικών καθαριστριών εν μέσω 

πανδημίας 

Επειδή, η πανδημία της covid -19 είναι ακόμα παρούσα και πλέον είναι 

επικίνδυνη και για τον νεαρότερο πληθυσμό της χώρας, δημιουργώντας, 

επιπλέον την ανάγκη καθαριότητας των σχολικών κτιρίων 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σκοπεύει να αντιμετωπίσει τις αυξημένες ανάγκες καθαριότητας 

των σχολείων αυξάνοντας τα διατιθέμενα κονδύλια προς τους 

Δήμους; 

2. Σκοπεύει να δώσει οικονομική ανάσα στους ήδη 

ταλαιπωρημένους οικονομικά Δήμους της Εύβοιας; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 

Ζαχαριάδης Κώστας 




